

网事·搜索

@非常网事

女大学生迷上《琅琊榜》，还出了一份“试卷”

看懂热剧没那么简单
扫盲很有必要

最近，正在热播的《琅琊榜》在微信朋友圈人气爆棚，该剧将故事设定在虚构的大梁，讲述了“麒麟才子”梅长苏，以病弱之躯拨开重重迷雾、智博奸佞，昭雪多年冤案的复仇故事。

随着观剧热的不断发酵，热情的网友玩出了花样。微博网友“蝎子怕实验”贴出的《2015琅琊榜入榜统一考试（江左卷）语文试题》，令大家直呼其有才。题目一出，吸引不少网友做题并搜索答案。

“蝎子怕实验”原来是一个文科成绩不错的理工女，目前在武汉就读大三。因为她是苏州人，所以选择套用江苏考卷。

做语文试题之余，剧中“金陵”“琅琊”等名称还是引发了网友的“考证癖”。据网友反映，该剧比较高冷，涉及的台词、古代文化着实复古，服装、道具、建筑、礼仪都在一定历史界限内还原古韵。对于网友的一些考证，江苏省中国六朝史学会会长、南京大学历史系教授胡阿祥作了解释。

古风十足

汉唐“礼数”讲究？

细心网友指出，剧中“礼数”十分周全，从特写镜头来看，剧组是做足了功课的。比如用于日常相见礼、送别礼的拱手礼：在胸前拢手，由前向后收，呈拱手形。向前推，不躬身；敬长上，同学朋友互敬的揖礼；还有表示诚意正心的附手礼等。对此，该剧导演孔笙表示：“服饰是靠近唐朝之前，道具卡在宋朝，礼仪以汉唐为主——那时候古风很好，我们专门请了礼仪老师，确保礼仪规范。”

“江左梅郎”乃“江南梅郎”？

网友“绿流三千里”总结说：“看懂《琅琊榜》，可以了解很多历史知识。”比如，胡歌饰演的“江左盟盟主”“江左梅郎”，究竟何为“江左”？我们知道，古人讲究坐北朝南，“长江下游以东为江左”，所以“江左”大致范围包括皖南、苏南、上海、浙江、赣东北，古称江东。胡阿祥教授说，江左尤以南京为中心，这也是后来唐宋时期用得较多的“江南”概念。

剧中“金陵”是指南京？

《琅琊榜》中的京城叫“金陵”，小说是不是以南京城为原型呢？“当然是南京啦，不过南朝梁时正式的称呼是建康。”网友“绿流三千里”说。

胡阿祥教授表示，该网友说的是正确的，“金陵”就是“南京”的别称，后来，秦始皇改金陵邑为“秣陵县”。

“琅琊”在安徽滁州？

剧中最神秘的琅琊阁每年都会发布各大排名榜单，包括琅琊公子榜、富豪榜等，是为琅琊榜。距离南京市车程不到2小时的安徽滁州，还真有一座琅琊山，这是不是可以对号入座呢？

网友认为，靖王原型正是东晋王司马睿，他曾重用一位姓王的谋士。后司马睿称帝，建立东晋，仍然重用这位谋士，时人谓之“王与马，共天下”。有网友认为，或许这个王

“六朝时南京并不叫金陵，到五代十国时金陵这个别号才广泛使用。”

此外，剧中刘涛饰演的霓凰郡主姓穆，其原型就是“沐王府”，即明代云南王沐英及其子孙。朱元璋派沐英在云南镇守疆土，当时沐英从南京带走了大批移民，他们的后人依然保留着南京人的生活习惯。

氏就是“梅郎”的原型。

网友“绿流三千里”否定了这个观点：“琅琊是山东省东南沿海地区的古老地名，涵盖今山东临沂以及青岛、日照一带。并不是《醉翁亭记》里面提到的滁州琅琊山。”胡阿祥教授也认为，司马睿封过琅琊王，其丞相王导就是琅琊临沂人（今山东临沂），但如果一定要“对号入座”的话，这个琅琊可能与山东有关，和安徽没多大关系。（宗合）



新浪微博
http://weibo.com/lywanbao
腾讯微博
http://t.qq.com/lywanbao
微信公众号:lywb20

@坊间热议

最近流行
“捏手机作死”

最近，极限捏手机活动受到广大美国青年的追捧，火遍社交网络。

挑战者用大拇指和食指抓住自己手机的一角，然后在水道井盖缝隙、电梯缝隙、窗外、马桶口或悬崖边等极限环境下进行挑战。参与挑战者的手机往往都是iPhone，价值不菲。是的，玩的就是心跳！

@福州网友：怕我的诺基亚掉下去毁坏地球！

@广州网友：趁其不备在背后大吼一声。

@重庆网友：应该一个人在上面松手，看另一个人能不能捏住手机。

@三明网友：有本事玩“捏别人手机作死”。

@北京网友：给我来点儿502！

@通辽网友：用大拇指和小指更好玩！

@杭州网友：哈哈，好玩，回家我就去马桶上玩！

(若若)

@民声跑调

◎如果一个人到了只剩下用看不起别人来证明自己的智慧和优越感，那还挺可怜的。

◎努力想得到什么东西，其实只要沉着冷静、实事求是，就可以轻易地、神不知鬼不觉地达到目的。

◎很好奇五花肉是怎样形成的，我觉得它肯定反映了猪在胖瘦之间犹豫不决的心情。

◎花千骨、武媚娘、东方不败、周芷若……都告诉我们一个道理：当你女朋友画上烟熏妆、涂上大红唇时，往往就是要放大招了……（孩子）

@图说网事

棒|棒哒

流浪羊5年没剪毛
一次剪下40多公斤

一个人如果5年没有修剪头发，会是什么样的形象，一般人不敢想象。澳大利亚盛产羊毛，羊毛长到一定长度，需要人工剪毛，以保证羊毛继续生长，然而，一只流浪羊5年没剪羊毛，最终创造了一次剪下40多公斤羊毛的世界纪录。

这只流浪羊的全身几乎被毛覆盖着，“胖”得走不动路，连眼睛都被遮住了。剪毛工人忙活了许久，竟然从此羊身上剪下40多公斤羊毛，可以织30件羊毛衫！（易涵）



咩~